

今日德州

## 城事

流浪人员与救助站躲猫猫

## 天气越冷，藏得就越隐蔽

本报1月5日讯(记者 李榕)

“出动物力、人力加强巡查救助，但真正搜救出来的太少。”4日晚7时，德州市救助站的工作人员再次走上街头，在流浪乞讨人员经常出没的火车站、汽车站、公园等多个露宿区域进行巡查救助，当日有两位流浪者被救助。

“救助站送回去没两天，她又跑回来。”4日晚7时45分，针织厂附近的一处售楼处门前，河北

衡水景县的徐秀芹蜷缩在几床破旧的被褥中。在附近摆小摊的郭女士告诉记者，她在这里摆摊已经四年了，从她摆摊那天起，徐秀芹就是这里的常客，有时候看她可怜就给她煮碗面条吃。“夏天还好，冬天这么冷，万一冻坏了怎么办？”

“像徐秀芹一样被重复救助的不在少数，相比这部分人群而言，无法搜救到的流浪乞讨人员更令人担心。”当晚，市

救助站救助队一行又相继巡查了运河公园、地安街小公园、火车站、汽车站等流浪乞讨人员集中活动和露宿区域，但未发现流浪乞讨人员。市救助站副站长苏峰坦言，搜救不到不代表没有，天越冷流浪乞讨人员的隐身处就越隐蔽，仅凭工作人员巡查救助力量太薄弱。“救助站不可能每天满城寻找流浪者，更不可能掌握最全面的求助信息，还需要热心市民和爱

心组织积极参与流浪人员救助，帮助流浪者回家。”

据了解，2012年，市救助管理站按照“自愿求助，无偿救助”的原则，共救助各类流浪乞讨人员3698人次。其中：流浪未成年人261人次，救治流浪乞讨危重病人、精神病人105人次，庇护遭受家庭暴力妇女7人次，救助临时性生活困难人员3000人次。现定点医院滞留住院救治人员19人，站内滞留受助人员23人。

冷天冻住水管  
谁来为它解冻

本报1月5日讯(记者 孙婷婷)

“水管冻住了，已经一个多星期没水了。”5日，家住富荣街6号楼的居民徐女士拨打本报热线称，因气温较低，小区内的自来水管冻住，家里已经停水一周多了。

徐女士介绍，一周前家里就停水了，开始时从邻居家接水吃，后来邻居家的水管也冻住了。

“5、6、7、8这四栋楼48户居民，目前都是这个状况，而且每年到了冬天，都会因水管冻住而停水。”家住8号楼一楼的王女士介绍，她家是从1月2日开始停水的，停水后，只能到亲戚家或者是附近小区去接水。

德州市供水公司管道抢修部的赵经理介绍，按说供水公司只负责管道的保养维修，因天寒导致的停水并不在他们管理范围内，居民需要找物业协商。赵经理告诉记者，但是由于天气寒冷，入冬以来，不少小区出现了管道冻住导致停水的情况，“为了保证市民吃上水，小区出现管道冻住的，可以拨打供水公司的服务电话，抢修人员会尽量为管道解冻，尽快为住户送上水。”

三年土地纠纷  
一朝成功化解

本报1月5日讯(记者 刘振

通讯员 苏小伍 王兵)陵县村民吉某承包了村里的一块耕地，当时协议规定承包期为一年，承包期满后，吉某以周围堆满了沙石废料导致实际耕地面积减小为由拒绝退还耕地。近日，在陵县开发区司法所协调下，这一拖了三年的土地纠纷得到解决。

据了解，2010年春，西寨村委会通过合法程序公开发包土地，村民吉某以每年150元的承包费承包了一块耕地，当时协议规定承包期限为一年。一年土地承包期满后，村里要收回吉某的承包地，吉某辩称自己承包地周围堆满了砂石废料，导致土地实际耕种面积减小，不将耕地还给村里是想多种两年减少自己的损失。

经司法所工作人员协调，吉某与村委会重新签订了一份土地承包协议，将这一拖了三年的土地纠纷解决。

凌晨鸡舍突然着火

## 6000只鸡变“火鸡”



被烧毁的鸡棚。本报记者 马瑛 摄

本报1月5日讯(记者 马瑛)6000只肉鸡眼看就要出笼了，凌晨一场大火却将20间鸡舍烧得只剩下9间，一家人的希望都打破了。5日，陵县土桥镇占庄村刘清兵看着一屋子的死鸡欲哭无泪。

“儿子儿媳看鸡舍，三点多的时候还没事呢，五点多就着了。”刘清兵的爱人说，5日早上5点多，家人发现鸡舍着火，拨打了119求助，消防官兵赶到现场后抢救了两个小时才将火扑灭。由于天气寒冷，虽然大火被扑灭，没有被烧死的鸡不是被压在房梁下，就是被水柱浇过后冻死。

“3点多从鸡棚出来的，定的4点的闹钟，当时都没

事，5点多发现时，人都没法进入鸡棚了。”刘清兵的儿媳妇无奈地说，再有十几天这些鸡就能出栏了。

“得罪人了，早就说点我的鸡棚。”刘清兵说着将民警和记者带到墙外一个烟囱处，墙上有一团黑色的燃烧痕迹，“有人用火把故意点着的。”

“这些鸡都养28天了，饲料就吃了100多袋子，还有烧掉的鸡舍。”刘清兵算算自己的损失不禁老泪纵横。据他初步估计，鸡苗加上鸡舍所有损失总共约15万元左右。目前，刘清兵已经报案，起火原因正在调查中。

(线索提供者 韩先生  
奖励50元)

开着开着烧起来了

## 街头小货变“火车”



货车起火冒出滚滚浓烟。本报记者 李明华 摄

本报1月5日讯(记者 王明婧 孙婷婷)5日上午10点半，行驶至湖滨大道广川宾馆附近的一辆双排小货车莫名起火，货车上拉着的花圈等丧事用品全部烧成灰烬。

因有白事，货车上载着花圈等用品，准备送往火葬场。“到国税局宿舍的时候，我看到有烟，有路人冲我摆手。”该货车司机回忆说，开始没以为是车子出了问题，见有路人提醒，下车后才看到，后车厢着了大火，冒着浓烟。受惊的司机赶紧下车，并拨打消防电话。

“我在窗户看到汽车

着火了，赶紧出来，怕爆炸。”附近一家单位保安室的王先生说，油箱就是个定时炸弹。记者看到，货车已经烧得漆黑，变形严重，几乎只剩框架。10点40分左右，消防工作人员赶来将火扑灭，所幸没有造成更大损失。

小货车司机介绍，因赶上有事，他还特意将油箱加满油，车着火后，一直担心会爆炸。“我在车上没抽烟，估计别人扔烟头弹进车里。”至于起火原因，司机百思不得其解，“货车后车厢是敞开式的，估计别人扔的烟头点着了花圈。”



5日，在新河路与康博大道交叉口东北角，不少出租车司机利用附近工地施工时抽出的地下水洗车。由于天气寒冷，洗车时喷洒的水都已结冰，给路人造成不便。

本报见习记者 王小会 摄影报道

## 人造冰